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Opérateurs en coordonnées cylindriques (p, 0, z)
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Opérateurs en coordonnées sphériques (r, 0, ¢)
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Relations entre vecteurs

Formes intégrales

Théoreme de Gauss : I’intégrale de la divergence d’un vecteur sur un volume est égale a I’inté-
grale du flux sortant sur la surface fermée de ce volume.

{[[ divav = [{[V-wav = ffw-as
v v S
Théoreme de Stokes : I'intégrale du rotationnel d’un vecteur sur une surface quelconque est
égale a la circulation sur le contour fermé de cette surface.

— — — —
Lfﬁ?-dszgvXU-dsziﬁdz

Décomposition d’un vecteur

Un champ vecteur % quelconque peut se décomposer en la somme du gradient d’un potentiel
—
scalaire U et du rotationnel d’un potentiel vecteur ¥ :

T =-VU+VXT
Si la divergence de u est nulle alors :
T=VxU
Si le rotationnel de 7 est nul alors :
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Equation de Navier-Stokes

En coordonnées cartésiennes (x,y,z)
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En coordonnées sphériques (7, 6, ¢)
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